



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
19 апреля 2017 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Ученые изучат пути миграции северных оленей через плато Путорана
- Семь фактов продажи алкоголя в ночное время выявили на Таймыре с начала года

2. СМИ о городе Дудинке:

- Воскрешая память о героях
- В Дудинке стражи порядка проводят «Уроки мужества»
- Дудинке наградили лучшие спортивные команды

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- "Весенний разгуляй" устроят в Норильске 1 мая

4. СМИ о предприятиях НПР:

- NordStar – лидер по пунктуальности в "Домодедово" по итогам марта

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- На повестке КЭФ - вопросы создания Таймыро-Туруханской опорной зоны и перспективы развития Арктики
- Величину прожиточного минимума в крае увеличили

6. СМИ о России:

- В ООН воздержались от оценок решения Международного суда по иску Украины к России
- Кадыров - Путину: статьи про убийства в Чечне - неправда
- Медведев предостерег от превращения политической борьбы в войну
- МРОТ поднимут до уровня прожиточного минимума
- The Financial Times удивилась сельскохозяйственному буму в России
- Единоросы призвали правительство к прозрачности
- Фискальная реформа отнимет у каждого жителя РФ по 8 тысяч рублей в год.

7. Разное:

- Вторичная шпана, что сотрёт нас с лица земли

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Ученые изучат пути миграции северных оленей через плато Путорана в Красноярском крае

Ученые Сибирского федерального университета (СФУ) изучат пути миграции диких северных оленей через плато Путорана в Красноярском крае. Для этого группу животных пометят с помощью спутниковых ошейников, сообщила пресс-служба СФУ.

"В Эвенкии работает экспедиция СФУ, цель которой - пометить семь оленей спутниковыми ошейниками. Очередной этап проекта "Эвенкийский олень" (программа вуза по изучению оленей - прим. ТАСС) направлен на изучение западной группировки диких северных оленей, мигрирующей через плато Путорана", - пояснили в СФУ.

Плато Путорана - труднодоступный горный массив на севере Красноярского края. Ранее ученые с помощью спутниковых ошейников отследили маршруты другой популяции северного оленя.

"В 2015 году мы пометили 10 оленей в районе озера Ессей и следили за их перемещениями с Эвенкии на Таймыр и в обратном направлении. Благодаря новым передатчикам с увеличенным сроком службы мы располагаем уникальными данными о маршрутах одних и тех же самок оленя в течение двух циклов миграции. Сейчас накопленная информация анализируется сотрудниками университета", - рассказал проректор по науке и международному сотрудничеству СФУ Сергей Верховец.

Численность популяции дикого северного оленя на Таймыре, откуда животные регулярно мигрируют в Эвенкию и Якутию, оценивается в 350-450 тысяч особей.

Численность дикого оленя сокращается во всех северных регионах страны - сейчас в России обитает около 900 тыс. особей, а несколько десятилетий назад их было 1,5 млн. Главные угрозы парнокопытным - браконьерство и неконтролируемая охота, а также несовершенство законодательной базы, регулирующей разные виды охоты на северного оленя. Например, крупнейшая в мире таймырская популяция сократилась почти вдвое за последние десять лет именно из-за перепромысла, охота проводится с нарушением существующих сроков, объемов и способов добычи.

ТАСС

Семь фактов продажи алкоголя в ночное время выявили на Таймыре с начала года

С начала года сотрудники таймырской полиции выявили семь правонарушений, касающихся реализации алкогольной продукции в торговых точках района в ночное время. Об этом сегодня сообщает пресс-служба ОМВД России по Таймыру.

В отношении нарушителей составили административные протоколы по ст. 14.16 и 14.2 КоАП РФ. Все нарушения были выявлены благодаря сообщениям неравнодушных жителей.

В этом году одного продавца наказали за продажу алкоголя несовершеннолетним. В его отношении составлен административный протокол по ч. 2.1. ст. 14.16 КоАП РФ за нарушение правил продажи спиртных напитков, в частности пива. Материал проверки по данному факту полицейские направили в мировой суд.

"Таймырский Телеграф"

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Воскрешая память о героях

В Дудинке стартовала гражданская военно-патриотическая акция «Вместе с дедом на парад», посвящённая 72-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Её организатором и официальным координатором выступает комитет культуры, молодежной политики и спорта Администрации города Дудинки. Цель проведения акции – сохранение памяти о подвиге советского народа в годы Великой Отечественной войны, преклонение перед мужеством каждого фронтовика или труженика тыла.

Для участия в проекте необходимо составить биографию ветерана Великой Отечественной войны (труженика тыла, узника концлагеря) и изготовить транспарант,

штендер с его фотографией (размеры 245x335 мм) с указанием фамилии, имени, отчества и воинского звания.

Потенциальным участникам необходимо в срок до 5 мая подать заявку на участие в акции по адресу: Дудинка, улица Советская, дом 41, каб. 7 – отдел молодежной политики, или по e-mail: rudi-2504@rambler.ru. Телефон для справок: 8 (39191) 5-81-14.

В Дудинке стражи порядка проводят «Уроки мужества»

В преддверии 9 Мая в Дудинке сотрудники полиции провели «Урок мужества» для выпускников колледжа.

Юноши и девушки посетили Отдел МВД по Таймырскому району, где познакомились с работой дежурной части. Ребята узнали о работе автоматизированной информационно-поисковой станции «Папилон», с помощью которой полицейские идентифицируют личность человека по отпечаткам пальцев рук.

Кроме того, выпускники колледжа познакомились с работой эксперта - криминалиста, который рассказал о своей службе, внедрении новых технологий и методик при исследовании вещественных доказательств. Подростки также посетили изолятор временного содержания и побывали на экскурсии в музее правоохранительных сил Таймыра.

В рамках встречи помощник начальника Таймырского Отдела МВД России Ольга Жура поговорила с ребятами на тему трудоустройства в органы внутренних дел и рассказала присутствующим о том, что может помешать попасть на службу в полицию.

По итогам встречи студенты отметили, что смогли получить максимум интересной и познавательной информации о деятельности полицейских.

24.мвд

Дудинке наградили лучшие спортивные команды

14 апреля в кинодосуговом центре «Арктика» состоялся городской спортивный вечер, посвящённый закрытию спартакиады трудовых коллективов и награждению лучших команд и спортсменов. Торжественное мероприятие проводилось в кафе «Арктика плюс». В юбилейном сезоне 2016/2017 года выступили 13 команд мужской и 8 команд женской лиги, представляющие более 45 предприятий, организаций и учреждений Дудинки. Общее число участников превысило тысячу человек.

По итогам всех состязаний спартакиады, в мужской лиге третье место заняли спортсмены из «Динамо», второе у сборной «Администрация», а «золото» взяли прошлогодние чемпионы — команда «Образование». Среди женских команд третье место досталось сборной «Образование», «серебро» у команды «Здравоохранение», победу одержали спортсменки из команды «Администрация». Абсолютным чемпионом спартакиады, обладателем переходящего кубка и правом называться «Спортивной командой года» стала сборная «Администрация».

На праздничном вечере спортсменов награждали председатель городского Совета депутатов Сергей Бородин, заместитель главы города Татьяна Жиганова, главный специалист городского комитета культуры Оксана Лунина и директор Дудинского спортивного комплекса Ирина Фомина. Всем призёрам в командном и личном первенстве были вручены грамоты, медали и кубки, а также абонементы на различные услуги МАУ «ДСК».

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

"Весенний разгуляй" устроят в Норильске 1 мая

Праздник весны и труда отметят во всех районах Норильска. О запланированных на 1 мая мероприятиях агентству сегодня рассказали в городском управлении по делам культуры и искусства.

В Центральном районе на Театральной площади устроят "Весенний разгуляй": народные гуляния продлятся с 14 до 17 часов. Кроме того, все желающие смогут побывать на тематических пешеходных экскурсиях "Музейная маевка или как в Норильске отмечали

Первомай" (начало в 13:00, 14:00, 15:00 и 16:00). Группы проследуют по маршруту Музей Норильска – памятник В.И. Ленину – Октябрьская площадь.

В Талнахе празднование начнется в 15 часов. На площади Горняков состоится полуторачасовое мероприятие "Да здравствует День труда!".

Жителей района Кайеркан с 14:00 до 16:30 будут ждать на "Весенний разгуляй", который пройдет на площади перед КДЦ "Юбилейный" (ул. Шахтерская, 14).

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Авиакомпания NordStar – лидер по пунктуальности в "Домодедово" по итогам марта

Авиакомпания NordStar ("дочка" "Норникеля") стала лидером по пунктуальности в марте по данным московского аэропорта "Домодедово" среди перевозчиков, выполняющих до 300 рейсов в неделю с максимальной взлетной массой от 3 тыс. до 30 тыс. тонн.

По итогам месяца показатель регулярности авиакомпании NordStar составил 96,61%, что превышает предыдущий показатель регулярности на 8%, сообщает пресс-служба перевозчика.

Рейтинг самых пунктуальных авиакомпаний столичная воздушная гавань составляет ежемесячно. NordStar регулярно занимает высокие позиции в этом списке. Для авиакомпании пунктуальность является неотъемлемой частью высоких стандартов обслуживания пассажиров и предоставления услуг. Перевозчик выполняет ежедневные рейсы из "Домодедово" в Норильск и Красноярск, а также рейсы в Сочи, Махачкалу, Минеральные Воды и Санкт-Петербург.

"Таймырский Телеграф"

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

На повестке КЭФ - вопросы создания Таймыро-Туруханской опорной зоны и перспективы развития Арктики

Во второй день 14 Красноярского экономического форума, 21 апреля, откроется дискуссионная площадка по развитию Арктической зоны Красноярского края. На повестке – проект федерального закона об Арктической зоне РФ, создание региональных опорных зон, в частности эксперты обсудят создание Таймыро-Туруханской опорной зоны в Красноярском крае, перспектив развития красноярской Арктики.

По мнению Героя Советского Союза, Героя Российской Федерации, доктора географических наук, знаменитого полярника и исследователя Артура Чилингарова, каждый раз участникам дискуссионных площадок удаётся найти новые возможности для роста, для общественного и экономического развития.

"Значение форума трудно переоценить. И я считаю, что очень правильно в числе приоритетных площадок КЭФ была обозначена тема Арктики, которая ставит перед нами новые задачи. Я уверен – мы сможем найти наиболее эффективные решения", - подчеркнул Артур Чилингаров.

В дискуссии примут участие руководители Минэкономразвития РФ, член Совета Федерации РФ Валерий Семёнов, депутат Государственной Думы РФ Раиса Кармазина, вице-президент статс-секретарь – руководитель блока взаимодействия с органами власти и управления ПАО "ГМК "Норильский никель" Елена Безденежных, заместитель генерального директора ООО "Арктическая горная компания" Валерий Тарасов и представители компаний - недропользователей, ведущих хозяйственную деятельность в Арктической зоне, а также представители арктических регионов РФ.

"Символично, что программа форума стартует с обсуждения вопросов арктической повестки, поскольку природные богатства Арктики и их освоение – бесспорный потенциал развития экономического, социального, интеллектуального. Арктика определяет сегодняшний и будет определять завтрашний день края и страны. И реализация новых проектов в Арктике,

в том числе создание опорных зон, станет основой экономического развития России", – отметил вице-премьер краевого Правительства Юрий Захаринский.

«Красноярский край»

Величину прожиточного минимума в крае за первый квартал года утвердили сегодня

Сегодня на заседании правительства Красноярского края утверждена величина прожиточного минимума (ВПМ) за первый квартал года, сообщили в министерстве экономического развития и инвестиционной политики региона.

По сравнению с предыдущим кварталом размер ВПМ увеличился на 3% и составил 11142 руб. в расчете на человека. Для трудоспособных граждан прожиточный минимум достиг 11787 руб. (+ 2,8%), для пенсионеров – 8695 руб. (+ 2,8%), для детей – 11674 руб. (+3,6%).

В районах Крайнего Севера ВПМ выросла на 3,5% и составила 16060 руб., в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера, рост составил 4,5% (12413 руб.), в центральных и южных районах края – 2,7% (10490 руб.).

Причиной роста величины прожиточного минимума в январе–марте по сравнению с предыдущим кварталом явилось сезонное повышение цен на отдельные виды плодоовощной продукции (огурцы, помидоры, картофель, капуста, лук, свекла, морковь, виноград), а также мясо говядины и рыбу.

"Таймырский Телеграф"

6. СМИ О РОССИИ

В ООН воздержались от оценок решения Международного суда по иску Украины к России

Секретариат ООН в курсе решения, принятого Международным судом в Гааге по иску Украины к России, но не считает возможным комментировать его. Об этом заявили в среду ТАСС в канцелярии генерального секретаря всемирной организации.

"Мы в курсе объявления Международного суда, касающегося дел, инициированных Украиной против России. Суд является основным юридическим органом ООН и действует независимо. Мы не можем давать комментарии по существу юридических процедур, проводимых судом в отношении государств-членов, или по поводу его решений. Также мы не в состоянии рассуждать о возможном результате рассмотрения дела", - подчеркнули в канцелярии генсека.

Украина 16 января подала в Международный суд ООН иск, в котором обвинила Россию в нарушении Конвенции о противодействии финансированию терроризма и Конвенции о ликвидации расовой дискриминации. В тот же день украинская сторона обратилась к инстанции с просьбой установить временные обеспечительные меры, в частности, потребовать от Российской Федерации "воздержаться от любых действий, которые могли бы усугубить или обострить разногласия" в соответствии с двумя конвенциями или в дальнейшем "осложнить разрешение спора".

В среду, 19 апреля, Международный суд ООН частично удовлетворил требование Украины по установлению обеспечительных мер в отношении РФ. В частности, суд постановил, что Россия по Конвенции о ликвидации расовой дискриминации должна воздержаться от ущемления прав крымских татар и обеспечить доступ к образованию на украинском языке в Крыму. По Конвенции о противодействии финансированию терроризма суд заявил об отсутствии необходимости установления обеспечительных мер.

Комментируя вынесенное решение, МИД РФ назвал важным то, что Международный суд ООН занял принципиальную позицию и не поддержал заявления Украины о якобы имеющей место "агрессии", "оккупации" или о статусе Крыма. "Претензии Киева относительно того, что Россия, дескать, осуществляет политику "стирания культурной идентичности украинской и крымско-татарской общин", не были поддержаны", - подчеркнули в российском внешнеполитическом ведомстве.

ТАСС

Кадыров - Путину: статьи про убийства в Чечне - неправда

Рамзан Кадыров, глава Чеченской республики, во время встречи с президентом РФ Владимиром Путиным в Кремле, опроверг появившиеся в СМИ сообщения о задержаниях и убийствах в республике мирных граждан. Такие статьи он назвал провокационными. "Господа "хорошие люди" пишут о том, что у нас есть задержания в республике. Даже говорить про это неудобно", — сказал Кадыров.

"Якобы людей задерживают там, убивают, даже назвали одного фамилию", — продолжил глава Чеченской республики. "Человек, о котором писали, что он убит, по словам Кадырова, в итоге был обнаружен у себя дома, передает "Интерфакс".

"Сначала оскорбили его, а потом обвинили в том, что власти его убили! А он живой, здоров и находится дома", — сказал Кадыров.

Глава Чеченской республики также отметил, что такие неподтвержденные факты в республике бывают в год два-три раза. Он также доложил Путину, что Чечня в плане безопасности находится на хорошем счету. Серьезных угроз там нет.

Вести

Медведев предостерег от превращения политической борьбы в войну

Председатель российского правительства Дмитрий Медведев призвал не допустить превращения политической борьбы в войну в ходе президентской кампании. Об этом он заявил, выступая с отчетом перед депутатами Госдумы в среду, 19 апреля, передает корреспондент «Ленты.ру».

«Борьба, как в любой президентской гонке, будет серьезной. Но мы никогда не превращали политическую борьбу в войну, и делать этого не будем», — сказал премьер-министр.

Он подчеркнул, что в стране «трудностей хватает», поэтому недопустимо «тратить силы еще и на популизм, на спекуляции, на пустые конфликты». «От этого выиграют только те, кого вряд ли заботит, как будет жить Россия, те, кто хочет изолировать и ослабить нашу страну», — отметил Медведев.

Разногласия у представителей властей могут быть, однако они должны касаться вопросов развития страны и обеспечения благополучия ее граждан, добавил глава российского правительства.

В ходе выступления перед нижней палатой парламента Медведев также заявил, что Россия научилась использовать ситуацию с санкциями и падением цен на нефть в своих интересах.

Выборы президента России пройдут в марте 2018 года. О своем намерении баллотироваться на пост главы государства заявляли, в частности, лидер ЛДПР Владимир Жириновский, основатель Фонда борьбы с коррупцией Алексей Навальный, а также находящийся под стражей по делу о крупном мошенничестве бизнесмен Сергей Полонский.

Лента. ру

МРОТ поднимут до уровня прожиточного минимума

Минимальный размер оплаты труда (МРОТ) в России будет поднят до уровня прожиточного минимума работающего. Об этом в среду, 19 апреля, заявил премьер-министр Дмитрий Медведев в ходе отчета о работе правительства в Госдуме. Трансляцию ведет телеканал «Россия 24».

«В прошлом году мы два раза поднимали минимальный размер оплаты труда — до 7500 рублей, хотя это тоже было непросто, и мне пришлось провести на эту тему несколько совещаний, объяснять, почему это нужно сделать. С 1 июля этого года МРОТ поднимется до 7800 рублей. А в ближайшие несколько лет — до уровня прожиточного минимума работающего», — заявил он.

4 апреля правительство установило прожиточный минимум по итогам четвертого квартала 2016 года в размере 9691 рубля. Это на два процента меньше, чем в третьем квартале. Для трудоспособных россиян прожиточный минимум составил 10466 рублей, для пенсионеров — 8 тысяч рублей и 9434 рубля для детей.

В середине марта вице-премьер по социальным вопросам Ольга Голодец назвала бедность россиян уникальной. Средняя заработная плата в России в 2016 году составляла 36,7 тысячи рублей. Однако на уровне минимальной оплаты труда в отечественной экономике работает 4,9 миллиона человек, указала она.

В январе глава Минтруда Максим Топилин призвал обеспечить приближение МРОТ к региональному прожиточному минимуму к осени 2017 года.

Лента.ру

The Financial Times удивилась сельскохозяйственному буму в России

Россия переживает сельскохозяйственный бум, а отечественный рынок скрывает массу возможностей для инвесторов. Об этом в среду, 19 апреля, пишет газета The Financial Times.

После того как в 2014 году многие страны ввели санкции и Москва ответила контрмерами, в России увидели возможность для развития собственных компаний. Некоторые западные аналитики и экономисты сомневались, что из этого что-то получится. Но в аграрном секторе оптимизм оказался оправданным, отмечает издание.

В 2016 году Россия стала крупнейшим поставщиком зерновых культур на мировой рынок. Из выращенных 119 миллионов тонн зерна на экспорт ушло 34 миллиона тонн, указывает FT. Также из-за выросшего отечественного производства свинины и курятины отпала необходимость в импорте этих товаров. В целом, продукция агропромышленного комплекса стала в стране второй основной экспортной статьёй после нефти и газа.

Благодаря растущей прибыли фермеры вкладывают средства в технологии и покупают больше удобрений, поэтому российское сельхозпроизводство, вероятно, будет развиваться и в дальнейшем, полагает издание.

В марте глава Минсельхоза России Александр Ткачев предложил продлить продовольственное эмбарго еще на 10 лет. По его мнению, в ближайшие годы Россия станет нетто-экспортером продовольствия.

В начале февраля в аграрном ведомстве сообщили, что за время действия продовольственного эмбарго отечественные сельхозпроизводители заместили импортную продукцию почти на четыре миллиарда долларов.

В прошлом году экспорт российского сельскохозяйственного сектора достиг 17,1 миллиарда долларов.

Лента.ру

Единоросы призвали правительство к прозрачности. Ведомственный лоббизм и закрытость межбюджетных отношений с регионами осложняют работу всем ветвям власти

На заседании Госдумы в среду, 19 апреля, глава думской фракции единороссов Владимир Васильев поднял тему ведомственного лоббизма, из-за которого отдельные министерства и ведомства вносят свои законопроекты через депутатов, исключая общественное обсуждение законодательных инициатив. Поскольку темой этого заседания парламента был отчет правительства за прошедший год, то затронутую проблему парламентарии могли обсудить с участием премьер-министра Дмитрия Медведева.

Поднимая вопрос о необходимости взаимодействия депутатов с правительством, глава думской фракции "Единой России" Владимир Васильев напомнил, что парламентарии вынуждены часто исправлять ошибки, вызванные именно ведомственным лоббизмом. Так, на прошлой неделе в первом чтении был принят законопроект, позволяющий жильцам при оплате общедомовых нужд переходить от нормативов к показаниям общедомовых счетчиков. Как отметил законодатель, в данном случае была исправлена ошибка восьмимесячной давности, которая привела к резкому завышению стоимости услуг ЖКХ. По словам Васильева, такие случаи, к сожалению, не единичны. Вместо того, чтобы выносить свои законопроекты на обсуждение правительства и на общественное обсуждение, министерства и ведомства часто идут в обход, добиваясь принятия законов через отдельных депутатов, отметил глава фракции. Васильев призвал депутатов Госдумы и правительство исключить подобную практику.

Комментируя заявление депутата, премьер-министр Дмитрий Медведев подчеркнул недопустимость подобного явления. По его словам, такие случаи внесения законодательных инициатив в обход правительства являются безобразием. В законотворчестве существует только консолидированная позиция правительства, отметил премьер.

Владимир Васильев также обратил внимание главы правительства на финансовые проблемы регионов, часто вызванные "кабальными" условиями взаимодействия регионов с Минфином. Глава думской фракции "ЕР" отметил, что решить эту проблему можно только через повышение открытости межбюджетных отношений регионов и федерального центра. В данный момент все вопросы, связанные с финансированием регионов в рамках межбюджетных отношений, решаются на трехсторонней комиссии и регулируются ведомственными актами, что не является правильным. Васильев отметил, что межбюджетные отношения должны стать темой обсуждения депутатов обеих палат парламента и утверждаться президентом в федеральном законе о бюджете. Таким образом, к обсуждению могут быть привлечены депутаты, представляющие регионы.

Изменение формата принятия решений в рамках межбюджетных отношений позволит регионам своевременно получать информации о федеральном финансировании. Они будут владеть этими данными "не в марте-апреле текущего бюджетного года, как это происходит сейчас, а в ноябре предшествующего", заявил Васильев. По его словам, такое решение будет серьезным шагом на пути создания открытого, понятного и для федерального центра, и для регионов бюджета.

Подводя итоги отчета Дмитрия Медведева о деятельности правительства за 2016 год, спикер Госдумы Вячеслав Володин поблагодарил главу кабмина "за подробный разговор, ответы на вопросы". Он также выразил признательность думским фракциям, участвовавшим в сегодняшнем диалоге, призвав коллег к дальнейшей совместной плодотворной работе. Депутаты фракции "Единой России" оценили работу кабинета министров в 2016 году положительно, признав ее "достаточно эффективной".

Утро

Фискальная реформа отнимет у каждого жителя РФ по 8 тысяч рублей в год. Под колесами налогового маневра исчезнут сбережения граждан

По поручению президента кабинет Дмитрия Медведева готовит фискальную реформу, которую принято называть налоговым маневром. Суть этого маневра предельно проста: в стране произойдет скачкообразное повышение всех цен, и из кармана каждого россиянина, включая стариков и новорожденных, будет изъято в бюджет примерно по 8 тыс. руб. При этом сбережения и текущие доходы обесценятся пропорционально скачку цен. Гражданам предстоит задуматься – как можно защитить свои сбережения от готовящейся фискальной девальвации.

В этом году налоги в России повышаться не будут, пообещал вчера премьер Дмитрий Медведев депутатам. Однако одновременно с этим правительство по поручению президента Владимира Путина разрабатывает предложения о будущей конфигурации налоговой системы. Министр финансов Антон Силуанов в середине марта уже объявил параметры налоговой реформы, которую готовит его министерство.

По его словам, Минфин предлагает снизить совокупную ставку страховых взносов и перенести нагрузку на налог на добавленную стоимость (НДС), установив обе эти ставки на уровне 22%. Согласно ожиданиям министерства, такой маневр простимулирует работодателей отказаться от серых зарплатных схем и сделает российских экспортеров более конкурентными на мировом рынке.

Итак, экспортерам станет легче. А что случится с остальными гражданами РФ? Во-первых, все жители РФ будут платить в бюджет «лишние» 8200 руб. в год в виде повышенного НДС. Такая оценка прямо следует из расчетов замминистра финансов Владимира Колычева, который заявил: за счет увеличения НДС бюджет получит дополнительно 1,2 трлн руб. в год. А это и есть те самые 8,2 тыс. руб. с каждого жителя РФ.

Во-вторых, после увеличения НДС произойдет фронтальный рост цен. Сейчас можно спорить, какой высоты будет инфляционная волна. Одни говорят о скачке цен всего на 2–4%. По оценкам Минфина, возможно ускорение инфляции на 2 процентных пункта. Но есть и такие эксперты, которые говорят о вероятности инфляционной спирали: рост цен на топливо и энергию заставит снова поднимать цены на только что подорожавшие товары, в цену которых уже был заложен повышенный НДС.

В результате такого фронтального подорожания произойдет фактическое обесценение сбережений граждан. Но можно ли как-то подготовиться к фискальной девальвации и сохранить сбережения? Эксперты считают, что сделать это будет очень непросто. Более того, конкретных рецептов для защиты граждан пока не видно.

«Защитить накопления от роста цен и увеличения НДС очень сложно», – признает главный экономист компании БКС Владимир Тихомиров. Чтобы увеличивать долю в сбережениях валюты или недвижимости, надо быть уверенным, что курс рубля снизится, а цены на недвижимость вырастут. Но этого может и не произойти. «Иными словами, купив валюту сегодня, через один-два года можно и проиграть. Недвижимость сегодня – это довольно низколиквидное вложение, при продаже которого можно потерять существенную часть вложенных средств», – предупреждает эксперт.

Для защиты своих денег теоретически нужно избегать уплаты НДС, то есть максимально переносить экономическую активность в сферу наличного оборота.

«Исключать рост неформальной торговли нельзя, но для подавляющей части населения возможности покупки товаров и услуг, минуя уплату НДС, крайне ограничены», – предупреждает Тихомиров.

Еще один вариант защиты – это переход на полулегальный импорт товаров, при котором не уплачивается НДС. «Введение налога на покупки через Интернет уже обсуждается, так что выходом это скорее всего не будет. Что касается челноков, то введение ограничений на провоз товаров и усиление таможенного контроля привели к существенному сжатию объемов серой торговли. Так что, с точки зрения большинства граждан, эти способы снижения расходов выходом не будут», – парирует экономист.

«Сегодня ставки по рублевым вкладам существенно выше инфляции, и, даже в случае ее скачка на 2% депозиты позволяют ее частично компенсировать», – считает аналитик компании «Финам» Богдан Зварич.

Но есть и такие эксперты, которые считают, что беспокоиться из-за фискальной девальвации вообще не стоит. «Рост цен будет краткосрочным. В России сейчас много инструментов, доходность которых находится выше инфляции, – это и депозиты, и различного рода облигации. Сейчас именно они являются лучшим способом сбережения и накопления средств. Можно диверсифицировать свои инвестиции, частично разместив их в золоте и иностранной валюте, но доля таких вложений должна быть небольшой. Это своего рода страховка от возможных рисков, которых, если сказать честно, сейчас не видно», – говорит главный аналитик компании «Телетрейд Групп» Олег Богданов.

«С точки зрения защиты личных накоплений граждан от возможного роста цен на розничном рынке и увеличения НДС приобретение новой «инвестиционной квартиры» или слитков золота, на наш взгляд, не имеет смысла», – считает инвестаналитик Global FX Сергей Коробков.

«Экономическую активность граждан невозможно перенести в сферу наличного оборота, если только речь не идет о расчетах физических лиц между собой. В большинстве крупных и средних населенных пунктов торговые предприятия, учреждения досуга, офисы транспортных компаний и т.д. продают товары и услуги через кассовые аппараты», – рассуждает Коробков.

В то же время он признает, что покупка иностранных товаров через Интернет все же имеет смысл. «В равной степени это относится и к покупкам во время зарубежных поездок», – добавляет эксперт. По его мнению, после повышения в России НДС целесообразность и рентабельность для граждан зарубежных путешествий станет еще выше.

«Независимая газета»

Вторичная шпана, что сотрёт нас с лица земли

«Где та молодая шпана, что сотрёт нас с лица земли?» – пел вначале восьмидесятых Борис Гребенщиков. Затем пришли молодые, инициативные – и сделали перестройку. А после развалили весь Советский Союз.

История повторяется – и повестку опять задают молодые. Закончились протесты школьников и студентов, оттерлись трагическими событиями – и вот мы обсуждаем юного мажора, который, разогнавшись на Maserati, взорвался в центре Москвы. А старшие поколения, меж тем, удивляются стремительно изменившемуся миру.

Но мы сами создали этот мир. Мир, похожий на видеокассету из 90-х, где гнусавый голос наспех озвучивает чужую жизнь, а мы прильнули к экрану, смотрим. И хотим так же, того же. Но так же, то же – не получилось. Гнусавый голос – и тот воспроизвести не удалось. Взгляните на улицы – они декорации из кино 90-х, передаваемые с помехами. И молодёжь на них играет то в Need for speed, то в «Бойцовский клуб». Играется, но всерьёз, в реальности. Для того у неё есть причины: не столько политические, социальные, сколько психологические, экзистенциальные.

Хотя мальчики и девочки, выбирающиеся из привычного мира гаджетов и социальных сетей на пыльные улицы и разбитые трассы, сами до конца или вообще не понимают, ради чего всё это. Их терзает привычная юношеская неустроенность, свойственная каждому поколению, да, но вместе с тем видится и мир грядущий, туманный, неясный, сотканный, будто галлюциногенное полотно, из фоток в инстаграмме и роликов в ютюб

Однако не стоит думать, что они глупы, доверчивы и безнадёжны, эти новые мальчики и девочки в кроссовках New balance и с iPhone. Наоборот, их мозг работает быстро, подчас слишком быстро, и они прекрасно владеют, например, языками и электронными устройствами. По-своему они целеустремлены, для них нет границ. Их мир глобален, но при этом удивительно ограничен, не целен. Что характерно, у этих молодых ребят, как правило, отсутствует единая картина мира, часто они в принципе не способны к осознанию и построению причинно-следственных связей.

Мир произошёл благодаря Большому Взрыву – они верят в это. Наука для многих из них отчасти заменила религию, – Бог отброшен как атавизм – но наука эта весьма скоротечного, популистского толка. Можно не знать законов Ньютона или Кирхгофа, но рассуждать о Стивене Хокинге или Митио Каку.

И если раньше мы говорили о клиповом сознании, то сейчас необходимо говорить о сознании иконкоцентричном. Клип – это уже долго, трудно, и даже ролик в ютюб не целен, а сложен, точно из кубиков, из отдельных кадров, картинок. Сознание не устремляется дальше фото в инстаграмм, не продирается сквозь тернии в прекрасное далёко – оно сконцентрировано здесь и сейчас, в том, что надо срочно получить и присвоить.

Стремление к потреблению у нового поколения трансформировалось в акцентуированном сосредоточении сугубо на себе, потому что мир и есть я, а то, что было прежде, если оно непонятно или не убеждает, отбрасывается как бесполезная ветошь. Для чего волочь на себе и к себе старый хлам?

Так утрачиваются первоосновы – фундамент, без которого все дальнейшие построения весьма уязвимы для любых внешних воздействий. Оттого мир современных мальчиков и девочек, чья полезная уверенность давно стала вредной самоуверенностью, столь быстро разрушается едва ли не от любой проблемы: будь то забеременеть или остаться без интернета.

Впрочем, в их головах укрепился совсем иной образ – тот, где они властелины мира. Мира кликовой доступности, мира, похожего на электронный магазин, где всё – для них. Для этого и делать ничего не надо – только потреблять и потреблять снова.

Все эти мальчики и девочки, безусловно, очень индивидуальны. Они всячески подчёркивают свою оригинальность, уникальность даже, правда, часто в этой гонке за образом не замечая, насколько похожими они становятся друг на друга. Инкубатор хилых, но наглых птенцов.

Нет авторитетов. Нет ограничений. Нет жалости. Они пришли в этот мир, чтобы подмять, сделать его своим. И никто ничего никому не должен. Разве что родители должны купить им iPhone и штаны покороче. Но при этом, несомненно, они на всё заработают сами. И многие, действительно, так и делают, предпочитая работёнку в сферах обслуживания – вроде официантов, поваров или, если очень повезёт, веб-моделей, выполняющих то, что потребует сочащийся похотью по ту сторону монитора. Ну а предел мечтаний – собственный популярный блог. You made it. Ты сделал их всех.

Эти мальчики и девочки, почти все, очень хорошо выглядят. Держат стиль. Мода – ещё один заменитель религии. Потому что выглядеть не стильно, не иметь кожаной курточки, чтобы попку открыть, или не выбрить на голове нечто в духе Эрнста Юнгера значит превратиться в паршивую овцу. Но эти поиски и следования стилю отнимают, похоже, слишком много сил и времени – и уже не успеть заняться миром внутренним, образованием, если, конечно, не считать таковым сериалы и фанфик.

И глядя на новую шпану, что должна стереть нас с лица земли, я вспоминаю сакраментальный вопрос Филипа Дика: мечтают ли андроиды об электроовцах? О чём они вообще мечтают, эти молодые люди, слившиеся с андроидами в телефонах? Ведь любая мечта – это полёт, устремление, целеполагание, нечто большое и большее, которое важно совершить, часто меняя себя и реальность. В конце концов, не считать же мечтой малахольную жажду комфорта, где отношения, дети, Родина – обуза, мешающая наслаждаться смузи?

Однако может ли мечтать тот, кто выращен на вторичных мечтах? Ведь у детишек из поколения площадей нет первооснов не только по их вине, но их с детства набивают мешаниной из информационного вторсырья, которое накрывает с головой, подавляет и потопляет. И система создала данный поток. Hey, teacher, leave those kids alone!

Дядьки и тётки, слушавшие Beatles и Pink Floyd и смотревшие «Эммануэль» в потных подвалах, сами развалили СССР в искорёженных мечтах о квазисвободе, но ничего убедительного взамен так и не предложили. То, что мы видим, слушаем, чувствуем, едим сегодня – суррогат не нашего мира, подражание подражателям, насколько скучное, настолько и тлетворное. И дело не в том, что СССР и Запад слишком хороши, дело в том, что мы, новые, настолько плохи.

При этом люди, слушавшие «битлов», как правило, не знали иностранного языка, и им казалось, что те песни – о чём-то значительном, воспринимаемом точно откровение, хотя косматые парни пели всего лишь о том, как хорошо держать девушку за руку. Те же, кто растёт на новых песнях сегодня, по большей части всё понимают. И тем крепче и убийнее ясность, с которой они хотят приговорить новую большую страну. Когда нет истинного созидания, тогда энергию можно черпать лишь в разрушении.

Но не верить же им всерьёз в то, чем кормят из телевизора? Скорострельный франчайзинг, разбавленный нужной, как кому-то кажется, долей квасного патриотизма. Украина, скрепы, Православие, Крымнаш, Диана Шурыгина, вписки, аффтор жжёт, спой песню в проекте «Голос», ха-ха-шоу – не стоит удивляться, от чего мальчики и девочки не смотрят телевизор. Они предпочитают синего кита и вписки. В них – больше ощущений.

Ни одного своего шоу. Ни одного своего сериала. Телевидение переиначивает чужой продукт на российский манер. Но копия всегда хуже оригинала, это истина. Особенно – такая копия.

Похожая история, впрочем, не только на телевидении, но и в каждой сфере нашей жизни. Реформы медицины, образования – из той же сферы. Постмодернизм победил, деконструировал смыслы, но эта победа была не настоящей, она лишь симулировала победу. Мы существуем в мире не симулякров даже, а симулякров, изображающих симулякры. Путь к истине, к оригиналу, к действительно настоящему становится похожим на бесконечный сад расходящихся тропок, где заблудиться так же легко, как купить соль через интернет. Всё для тебя, и всё ненастоящее – и ты тоже.

Утрата идентичности – то, что с нами произошло. И мы инфицировали этой пустотой, этим безвременьем мальчиков и девочек, которые, выходя на улицы, сами того не понимая, подсознательно ищут себя – настоящих, а заодно и настоящий мир, потому что мир для них и

есть они сами. Мир, который ощутим либо когда тебя бьют, либо когда ты бьёшь кого-то. Собственно только боль в имитации фальши и может стать главным напоминанием того, что человек ещё способен чувствовать, жить.

Мальчики и девочки усвоили данный урок идеально. Возможно, только его они и усвоили. И теперь хотят преподать его нам. Вернуть должок. Вот – та шпана, что сотрёт нас, имитаторов, с лица земли. Вторичная шпана.

УМ+

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 20.04.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	56, 18	▲ 0, 20
EUR	60, 26	▲ 0, 65

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Суббота				Воскресенье			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	-10	-10	-14	-18	-9	-9	-15	-18	-9	-9	-11	-12	-2	-3
Ощущается как, °С	-16	-14	-21	-21	-13	-15	-25	-30	-20	-21	-25	-27	-9	-11
Давление, мм рт. ст.	751	755	755	757	759	762	762	762	760	758	755	754	755	759
Ветер: скорость, м/с	3	2	4	1	2	4	7	9	14	15	22	21	8	10
порывы, м/с	8	7			5					18		24		
направление	С	С	Ю-З	З	З	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю	Ю	Ю-З	Ю